

大理日报

DALI DAILY

权威性·影响力·责任感

网址: <http://www.dalidaily.com>

2024年9月

9

星期一

甲辰年八月初七

中共大理州委主管主办

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

邮发代号 63-37

第10907期

今日8版

习近平同志《论教育》出版发行

新华社北京9月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论教育》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于教育的重要文稿47篇，其中部分文稿是首次公开发表。

教育是民族振兴、社会进步的重要基石，是功在当代、利在千秋的德政工程。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把教育作为国之大计、党之大计，坚持教育优先发展，作出加快教育现代化、建设教育强国的重大决策，推动新时代教育事业取得

历史性成就、发生格局性变化。我国已建成世界上规模最大的教育体系，教育现代化发展总体水平跨入世界中上国家行列。习近平同志围绕教育发表的一系列重要论述，科学回答了“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的根本问题，深化了对我国教育事业的规律性认识，对于新时代新征程办好人民满意的教育，全面贯彻党的教育方针，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为全面推进中华民族伟大复兴提供有力支撑，具有十分重要的指导意义。

(主要篇目介绍详见第四版)

习近平对海南广东等地台风灾害作出重要指示 要求抓紧组织力量救灾 切实保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京9月7日电 今年第11号超强台风“摩羯”9月6日16时20分、22时20分先后在海南文昌市、广东徐闻县登陆，造成严重灾害，大量用户电力、通信中断，部分房屋倒塌。截至7日12时，灾害已造成海南、广东、广西3省区122.7万人不同程度受灾，3人死亡、95人受伤。

灾害发生后，中共中央总书记、国家

主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，受超强台风“摩羯”影响，海南、广东等地遭受严重灾害，造成人员伤亡和重大财产损失。要抓紧抓实灾情，组织力量救灾，妥善做好受灾群众转移安置等工作，防止次生灾害发生，尽最大努力减少伤亡。要尽快修复受损的交通、电力、通信等基础设施，积极开展灾后重建，早日恢复

正常生产生活秩序，切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，国家防总和有关地方要认真贯彻落实总书记重要指示，密切监视台风动向，落实落细各项防御措施，严防可能发生的重大次生灾害，妥善做好转移避险、人员安置等各项救灾救助工作，最大程度减轻灾

害影响。

根据习近平指示和李强要求，国家防总已派出工作组到海南、广东一线指导救援处置工作，海南省、广东省组织力量全力开展抢险救灾，抢修恢复受损的电力、通信等基础设施，妥善做好受灾群众生活保障。目前，部分用户电力、通信已恢复，各项工作正在进行中。

陈真永调研大理市高品质酒店项目建设情况时强调 加快高品质酒店建设 打造国际旅游目的地

本报讯(记者 赵子忠 田野) 9月7日，州委副书记、州长陈真永到大理市调研高品质酒店项目建设情况时强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于旅游工作的重要指示精神，把高品质酒店建设作为文旅产业高质量发展的重要抓手，坚持“因循择游”的理念，推动全州文旅常红常新，着力打造国际旅游目的地。

陈真永一行先后前往大华君悦

项目、洲际VOCO酒店、艾美酒店、希尔顿康莱德酒店、万豪艾迪逊酒店、丽思卡尔顿酒店等地，进施工现场、看建设进度、听情况汇报，详细了解酒店功能布局、房型设计、内部装修、配套设施、接待能力、消防安全等方面情况，并现场办公解决项目推进过程中存在的困难和问题，调度有关工作。

陈真永指出，高品质酒店是衡量城市经济发展水平的标尺，更是城市迈向国际化的标准。建设一批高品质

酒店对于展示大理的城市形象和投融资环境、提升城市功能配套和承载力、提高旅游服务水平具有重要意义。要聚焦保障游客住得下、住得好、住得舒心这一重点，着力补齐高品质酒店稀缺这一短板，让高品质酒店成为大理旅游新名片，推动全州文旅产业高质量发展。

陈真永强调，各级各有关部门要为酒店建成投入运营提供全方位、高效率、优质化的服务，增强工作的主动性、

时效性、科学性，切实帮助企业解决项目推进过程中遇到的困难和问题，加快推进水电路、污水管网、绿化美化等基础设施建设，完善服务功能，严把质量关，确保高标准完成项目建设任务。要抢抓当前施工黄金期，强化安全日常监管，在保证施工安全和质量安全的前提下，全力以赴加快项目建设进度，确保项目如期保质建成。

州领导刘占华、周武军，州级相关部门负责同志参加调研。

陈真永到大理市调研民族宗教工作时强调

坚持铸牢中华民族共同体意识 促进宗教和顺社会和谐民族和睦

本报讯(记者 赵子忠 田野) 9月7日，州委副书记、州长陈真永到大理市调研民族宗教工作时强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、关于宗教工作的重要论述，紧扣铸牢中华民族共同体意识主线，坚持我国宗教中国化方向，促进宗教和顺社会和谐民族和睦。

在大理崇圣寺，陈真永详细了解历史沿革、宗教活动场所管理、文物保护等情况；肯定了宗教界在坚持弘扬爱国爱教传统、推动宗教事业健康发展、社会和谐稳定等方面作出的积极贡献；希望宗教界人士坚持我国宗教中国化方向，始终与党同心同德、同向同行，坚定不移听党话、感党恩、跟党走。

陈真永强调，要全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策，坚持我国宗教中国化方向，深化开展“五进”宗教场所活动，健全完善规范的民主管理制度，不断提升宗教活动场所规范化管理水平。要加强宗教事务治理法治化，坚持全面从严治教，推动宗教健康有序传承。要牢固树立安全意识、底线思维，加强宗教活

动场所安全隐患排查，切实做好各方面安全工作，确保信教群众生命财产安全。要不断丰富新时代宗教界爱国主义内涵，为促进宗教与社会主义社会相适应，促进民族地区和谐稳定、推动宗教事业健康发展作出新的更大贡献。

州领导周武军，州级相关部门负责同志参加调研。

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化



弥渡博润蔬菜种植专业合作社社员采摘黄瓜，准备上市销售。(摄于8月23日)

近年来，弥渡县通过成立蔬菜绿色发展研究中心、蔬菜专家工作站，依托7680亩设施蔬菜标准化生产基地、500亩工厂化育苗棚，大力推广蔬菜新品种和种植新技术，先后建成7个省、州级“绿色食品”产业基地和2个粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地，助力蔬菜产业提质增效，持续增加农民收入。今年上半年，该县共种植蔬菜10.32万亩，蔬菜产量达26.65万吨，同比增长4.7%。

[通讯员 杨宋 摄]

新时代 新征程 新伟业



新楚大高速公路、宾南高速公路、滇中引水工程和广大铁路在祥云浑水海枢纽立交交会。(摄于8月24日) 近年来，我州充分发挥面向南亚东南亚辐射中心重要枢纽作用，加大基础设施建设的力度和速度，为可持续发展注入了强劲动力。

[通讯员 李树华 摄]

今日导读

第2版

“群星”璀璨 点亮大理民族电影周

第3版

剑川：“五育”并举促进青少年健康成长